

经棚镇农联会 春耕物资稳价保供

本报讯(记者 王莹莹 马川一 实习记者 刘阳)眼下正是春耕备耕的关键时节,经棚镇农业发展合作联合会围绕化肥、种子稳价保供、育种等工作,积极拓展货源,并采取送货上门的方式,确保春耕备耕有序进行。

走进经棚镇农业发展合作联合会的仓库,工人们正在忙碌的装运春耕物资,以确保第一时间将这些春耕物资配送到农户手中。

统购春耕物资是经棚镇农业发展合作联合会服务“三农”的一个亮点,如今已坚持了四年,并取得了好

本报讯(特约记者 王凤莲)人勤春来早,春耕备耕忙。惊蛰节气刚过,万合永镇集体经济联合社里人声鼎沸,机器轰鸣。托管农户们有的在签订合同,有的咨询今年耕种品种;农机手们忙着对各类春耕农机具进行保养、检修,一台台从机库里开出来的农机具像是等待检阅的士兵排在广场上,引来了附近村民的围观、拍照,屋里屋外一派繁荣热闹的景

我旗多部门联合开展“315”国际消费者权益日主题宣传活动

本报讯(记者 马川一 实习记者 刘阳)3月15日,旗市场监管局、公安局、烟草公司、消费者协会等单位联合开展“315”国际消费者权益日主题宣传活动。

活动中,工作人员通过在镇区人

象。

万合永镇集体经济联合社理事长、广义村党支部书记杨颖杰介绍说,联合社始建于2019年12月,是全镇各村联办,12个村党组织书记任理事,社址在万合永镇广义村。联合社成员2000余户,农机手150人,机械300台套,总资产达7190余万元。在镇党委政府的支持下,2020年争取国家扶持资金245万元,2021年争

取国家扶持资金420万元。联合社开展的服务项目主要有:联合深耕、无人机飞防,联合播种,联合收割。

2021年联合社为广义村提供全托管服务面积达7000余亩,为全镇提供粮食标准化种植和小农户耕、种、防、收服务面积达7万余亩。

目前联合社机械整备、机手培

训、签订托管合同、规划种植作物地块、购买农资几

项工作同时进行,各种春耕农业机械储备充足,已经检修完毕。与农户签订全托管合同3万亩,半托管合同5.5万亩,全力做好春耕备耕服务,为农户提供优质高效的农机社会化服务,解决农户无力耕种和自种收益低的后顾之忧,实现联合社与农户双增收。

人勤春来早 春耕备耕忙

内蒙古农业银行克旗支行首批“育肥贷”发放到位

本报讯(记者 姜丰)3月15日,内蒙古农业银行克旗支行举行“育肥贷”发放仪式。

发放现场,前来贷款的养殖户在银行工作人员的引领下,有序填写各项所需手续,贷款步骤快速、高效。“育

肥贷”发放当天共为24户养殖户发放了“育肥贷”687万元,解决了养殖户发展资金需求不足的难题,同时也为推动我旗乡村振兴和农牧业现代化高质量发展提供了坚强而有力的金融保障。



3月14日乌兰布统完全小学全体师生进行了新冠病毒核酸检测。
摄影冀楠

红山子乡 人居环境整治亮“面子”实“里子”

本报讯(通讯员 耿艳鹏)红山子乡以开展农村人居环境整治工作为抓手,扎实推进美丽乡村建设,使村庄面貌整洁有序,既擦亮“面子”,又做实“里子”。

规章制度,细分职责。红山子乡将辖区内村民组环境整治细分到各个

网格,明确各村民组网格员职责。由党员带头,组织志愿者共同参与人居环境集中整治,网格长对各个村民组整治前后进行对比,力争彻底解决当前农村环境存在的突出问题。

强化宣传,营造氛围。村“两委”成员结合软弱涣散党组织排查、生态

力量,利用铲车、挖掘机等机械设备,对清理难度大的路段、坑塘沟渠进行重点整治,对各嘎查主干道、通村组道路、房前屋后进行集中整治,确保全苏木环境卫生整治全覆盖、无死角。截至目前,全苏木共出动机械车辆30余辆次,出动人员100余人次。集中解决全苏木人居环境整治中的重点难点问题,累计清理生活垃圾堆放点12处,清理生活垃圾30余吨。

引进克什克腾旗辰丰科技有限公司在各嘎查建立牛羊粪便集中收集站,进行无害化处理和资源化利用,控

禁牧宣传、防火公约责任书签订、国家反诈骗APP安装等工作走访入户,面对面向村民宣传人居环境整治的内容,利用村响广播不定时播放宣传、营造良好创建氛围,改变乱扔垃圾、乱堆乱放、乱搭乱建等不良生活习惯。

奖励激励,正向引导。结合实际,

乌兰布统苏木 人居环境整治让牧区“增颜值”“添气质”

本报讯(通讯员 哈斯高娃)乌兰布统苏木党委、政府坚持把农村人居环境整治作为推动乡村振兴战略实施的重要内容,发挥党建引领作用,苏木党委科学谋划、支部牵头行动,党员带头发力、群众积极参与,凝聚起党群共治的强大合力,着力打造干净整洁、环境优美、文明有序、生态宜居的牧区人居环境。

苏木党委建立人居环境整治领导分包责任制,形成主要领导带头抓,分管领导具体抓的良好工作格局。结合网格化管理明确责任分工,统筹工作

制牲畜粪便污染,改善农村牧区卫生条件,提升人居环境治理水平。

进一步加大宣传力度,用群众听得懂的语言,喜闻乐见的形式,多角度多维度全覆盖宣传,聚焦辖区突出问题,精准发力,全面提升,发动群众积极参与人居环境整治,努力形成党员干部带头抓、干部群众积极参与的良好局面。组织苏木及各嘎查党员100余人开展志愿服务、主题党日等多种活动,发放宣传资料、宣传单1000余份,提升广大群众认知度和参与度,持续提升嘎查村“颜值”。

紧盯生活垃圾、杂草杂物、污水治理,村内道路、坑塘沟渠等重点难点,以建设美丽乡村为目标,以人居环境整治为抓手,针对农村环境卫生存在的突出问题,全民参与,齐抓共管,推进垃圾分类处理、生活污水治理、村容村貌提升等行动。截至目前,出动人员100余人次,开展集中整治行动20余次,打造整洁、舒适、优美、有序的人居环境,提高群众的满意度和幸福感。

强抓疫情防控不放松

合算账,预计可为经棚镇农户节省资金总额达160万元。

截至目前,700多吨生产资料已送到农户家中,预计清明节前,农户所需的4300吨种子化肥和1000捆农膜将全部送到家中。

旗乡村振兴局

“1132”擘画振兴新蓝图

本报讯(通讯员 韩晓春)2022年,旗乡村振兴局以强化“党建引领”,守住“防贫底线”,抓好“三个聚焦”,实现“两个目标”的乡村振兴“1132”工程为指引,在“谋、干、效”上着力,锚定乡村振兴总体目标,做实做好乡村振兴大文章。

一个引领,点亮乡村振兴领航灯

强化政治引领,增强乡村振兴动力源。思想是前行的灯塔。心中有方向,肩上才有担当,脚下才有力量。旗乡村振兴局充分发挥党支部战斗堡垒作用,利用三会一课、组织全体党员干部通过集中学、专题学、向典型学等方式对中央一号文件、习近平同志系列讲话精神等内容进行系统学习,同时充分利用学习强国、法宣在线、玉龙先锋等平台,提高学习效率,加强党员干部对实施乡村振兴战略的一些新内涵、新论断的理解和认识,不断充实自己,从而更好地指导工作。

强化组织引领,筑牢乡村振兴桥头堡。旗乡村振兴局成立由局长任队长,副局长任副队长的两支乡村振兴先锋队,深入各苏木乡镇、嘎查村以及帮扶户家中,围绕巩固提升脱贫攻坚成果和推动乡村振兴有关工作以及群众最关心的问题,与群众结对子、交朋友,与村“两委”、村民代表进行充分沟通交流,精准摸底,确保乡村振兴的路子越走越宽广。

一个底线,打牢乡村振兴基本面

严格落实“四个不摘”要求,进一步加强责任落实、政策支持以及帮扶力量,不断强化和完善监测帮扶机制,做好脱贫不稳定户、边缘易致贫户和突发严重困难户“三类人群”的监测和帮扶,果断将风险因素防控于萌芽状态,确保不发生规模性返贫,打牢乡村振兴基础底色。2022年,计划落实50万元到户帮扶资金,帮助监测户发展庭院经济。进一步推进防贫保险业务,鼓励和引导保险机构参与防返贫保险业务,加大产品创新力度,扩大覆盖范围,实现“应保尽保”。同时,动员社会组织积极参与,扩大贫困救助资金池,提高贫困救助力度。

三个聚焦 描绘乡村振兴新色彩

聚焦乡村产业发展,激活乡村振兴新活力。聚焦特色产业发展和乡村基础设施项目建设,2022年自治区乡村振兴局已备案各类衔接资金和乡村建设资金项目共113个,计划投入资金2.34亿元,逐步落实肉牛肉羊养殖育肥加工、农畜产品深加工、基础设施建设、畜牧业防灾减灾和改良防疫体系建设、农村牧区通组路建设、基础设施建设短板、壮大集体经济等项目,逐渐实现标准化、规模化养殖以及休闲农业等有竞争力的产业集群,构建乡村振兴产业新体系。

聚焦美丽乡村建设,打造人居环境新格局。制定《克什克腾旗(2022—2025)农村牧区人居环境整治工作实施意见》,明确人居环境治理管理和运行体系、组织体系、投入机制以及监督保障体系,细化工作任务,明确工作要求。计划投入10024万元,加大垃圾基础设施建设及乡村垃圾清运设备投入力度,更好的实施农村牧区生活垃圾治理、小型污水处理设施建设、村庄绿化美化亮化等工程,不断推进人居环境整治、乡村治理等重点工作。计划投资828万元,完成厕所改造2070户,不断推动全旗厕所建设。

聚焦乡村治理提升,奠定乡村振兴实根基。制发8个示范嘎查村《乡村振兴示范村建设实施方案》,有计划有重点地推进示范村的培育打造,力求探索形成可复制、可推广、可借鉴的乡村治理经验。有序推动6个重点帮扶村和其他27个嘎查村的村庄发展,最终实现乡村治理工作示范建设由“点”连“线”、以“线”扩“面”,实现全面治理目标。充分发挥村民自治作用,加强村规民约、红白理事会、村民议事会建设,培树乡风文明的各类典型,树立良好村风民风,不断完善自治、德治、法治体系。

两个目标,勾勒乡村振兴新画卷

2022年,旗乡村振兴局将重点围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,以“农村牧区美、农民牧民富”为目标,积极绘制乡村振兴蓝图,开启美丽乡村建设新征程。



旗社保中心

春季第一考 强业务促服务

本报讯(特约记者 金磊 通讯员 王晓丽)近日,旗社保中心开展第一次阶段性业务考试,考试主要围绕城乡居民养老保险相关业务进行,考试成绩记入中心档案,作为年终业务考评依据。此类考试将根据年初制定的学习计划定时开展。

据了解,旗社保中心把2022年作为理论知识和业务技能提升年,积极开展党建引领业务互学大讲堂活动,并确定每周三和周五下午为党建和业务技能集中学习日,通过互学不断增强全体干部职工的宗旨意识、责任意识,进一步提升依法履职能力,提高业务经办办事水平。

西拉沐沦街道

“三用三为”文明实践见行动

本报讯(通讯员 魏显莹)为深入贯彻弘扬时代精神,西拉沐沦街道扎实推进志愿服务活动,以“三为”目标做引领,以“三用”方式树新风。让社会主义核心价值观深入人心。

用“层层加码”为文明实践把“精度”。西拉沐沦街道严格遵守“中心—所—站”三级架构,以新时代文明实践所为桥梁,上链克什克腾旗新时代文明实践中心,下接西拉沐沦街道各社区新时代文明实践站,开展志愿服务活动作为创建文明城市的有效载体,严格落实群众点单、中心派单、新时代文明实践所分单,新时代文明实践站接单,居民评单的闭环管理机制,通过多级多权限管理员模式,实现了实践所、站、志愿服务队“自主发布,上级审核,平台通过”的活动审核云流程,保证了志愿服务活动质量,进一步统筹整合了基层志愿服务资源、优化了基层志愿服务队伍、互享互通了优质志愿服务经验。现西拉沐沦街道拥有新时代文明实践所(站)共7个,志愿服务队伍43支,服务范围覆盖理论宣讲、文艺文化、法制建设、卫生健康、科技科普、就业培训、暖心关爱等多个方面。

用“互助共享”为文明实践添“温度”。西拉沐沦街道新时代文明实践所(站)坚持把社会主义核心价值观贯穿活动始终,以节日节点、纪念日为契机,面向重点关爱人群,明确具体活动主题,开展丰富多样的志愿服务活动。宪法日、读书日等节点,开展法律宣传、理论宣讲、恳谈会、读书分享会等志愿服务活动;五四青年节举办“弘扬五四精神 铭记党的历史”文化文艺志愿服务活动;世界环境日开展环境卫生整治志愿服务活动;重阳节开展关爱老年人志愿服务活动,为辖区空巢、高龄老人进行精神慰藉和卫生清理服务;元旦举办“庆元旦 汇报演出”文艺文化志愿服务活动,通过一项项接地气暖人心的志愿服务活动,将社区的温暖送至千家万户,为居民群众的幸福生活“加码”“增温”。

用“角度切换”为文明实践强“热度”。西拉沐沦街道新时代文明实践所(站)以居民为主角,通过广泛宣传,积极引导、组织居民参与各类志愿服务活动,不断增强居民的归属感,让居民真正成为志愿服务活动的建设者、参与者和受益者。通过广播、条幅,介绍新时代文明实践中心、所、站运行架构、居民点单、评单方法;通过居民微信群,转发志愿服务活动信息、宣传推广新时代文明实践工作先进典型经验,公布志愿者服务活动招募信息、报名方式,吸引群众参与的活动热情,传播文明、和谐、互助、友爱的理念,不断增强的全民和谐互助的风尚氛围。

